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Meg elesik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
! Füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

A haza érdeke.
Irta: Nagy Emil országgyűlési képviselő.

Küzdünk a létért, napjaink munkában 
telnek el. Alig van arra időnk, hogy néha- 
néha felemeljük szemünket a mindenség 
magasabb szférája felé, s kibontakozva a 
napi], küzdelem bajaiból, lelkünket a faj­
szerei et magasabb eszményében megfürösz- 
szük. Nemcsak egyese'• re áll ez, hanem 
egész nemzetekre is, s a husvét szent ün­
nepén egyenként és összességünkben ves­
sünk egy pillantást nemzetünk jövőjébe, ki­
bontakozván egynéhány ótára a hétköznapi - 
ság levegőjéből.

Nemzetünk jövője a függetlenség gon­
dolatával úgy össze nőtt, hogy azt anélkül, 
ami lelkünk már el sem tudja képzelni 
mint ahogy az élő fát nem tudjuk elkép­
zelni a benne keringő életnedv nélkül. Ha­
szontalan hiú törekvés azt hinni, hogy en­
nek a nagy eszmének a mellőzésével Ma­
gyarországon valaha a jövőben alkotmányos 
politikát lehet űzni. Nem alkotmányos po­
litikára pedig csak lelkiismeretlen, botor 
stréber vállalkozható. Ennek a két irányú 
kétségtelen igazságnak a megállapítása mel­
lett tisztába kell jönnünk azonban azzal

T A R C Z A.

A Laky lányok.
Irta : Tömöri Jenő.

A Laky-ház feje kerek száz esztendőt 
hordott reszketeg vállain. Az őszbeborult, 
magával jó tehetetlen aggastyánt egész 
misztikus legendakor veszi körül. Súgva 
adják a szót róla, hogy . fiatal korában 
egyszerű oláh pásztorlegény volt, mig tár­
sául nem választotta a havasok romantikui 
főúri kalandora, az aranyra és a csókra 
egyaránt szomjas Fátia-Negra. E félelmes 
rabló lovag nem mindig épen gáláns ka­
landjaiban vetődött meg a Laky-ház alapja, 
ami azonban lehet csak fantasztikus rege 
és semmiesetre sem feltétlen hiteles.

Hanem az asszonyát, az elsőt, fény­
ig úgy szerezte középkori módra Laky

is, hogy az ország függetlenségének kivívása 
tulajdonképen nem lehet parlamenti prog­
ram m, hanem ez a nemzeti erőmérkőzés 
egyetemes kérdése.

A parlamenti programul az olyan Prog­
ramm, amelynek a megvalósulása a többség 
kialakulásával magától értetődik. Ha egy el­
lenzéki pártnak adó-, birtokpolitikai-, tör­
vénykezési-, szocziális s egyébb kérdések­
ben programmja van, s többségre jut, ön 
ként értetődik, hgy )programmját meg is 
tudja valósítani. A függetlenségi pártnak az 
volt a hiányossága sok évtizedeken át, hogy 
ilyen megvalósítható programmja ha volt is 
papiroson, de a páriámé sti élet küzdő po­
rondján és a választókkal való szellemi 
érintkezés mezején alig érvényesült. Mindent 
domináló s úgyszólván minden más eszmei 
irányt kizáró érvénnyel u aik riott az önálló 
magyar hadsereg s a ga,. 'as ,gi független­
ség, valamint a personáluntó ideáljának a 
hirdetése.

Ezt én egy keiek gyakorlati programra 
szempontjából hiányosságnak mondom, de 
azért értem, hogy ennek igy kelleti lennie. 
Mert sok évtizeden át olyan párt uralkodott 
az országban és az országon, amelyik a 
nemzeti függetlenség eme nagy alapvető

Gergely, elragadva sötét zivataros éjszakán 
a szülői házból gyorslábú kesely paripáján. 
A menyecskének nagyon megtetszhetett 
az éjféli páros lovaglás, mert férje urát is 
hasonló módon hagyta faképnél, egy ismert 
erdélyi mágnás nyergében.

Laky Gergely bosszút lihegve indult 
a szökevények nyomán s ki tudja, hogy 
mily rémes tragédiával végződik az asz- 
szonyszöktetés, ha a gróf jószágigazgatója 
szépen csengő aranyakkal le nem fegy- 
verzi a vérre szomjazót.

A szép vagyon mellé aztán persze, 
hogy kapott még sokkal szemrevalóbb 
hitestársat s a deresedé fürtök sem men­
tették meg a Laky-házat, hogy a piros- 
csőrü madár szapora egymásutánban ne 
kelepeljen a kémény felett. A rossz nyelvek 
ugyan máig is rebesgetnek valami daliás 
indigéna huszárkapitányról, aki az ász-

tételeit egyenesen és kategorikusan nem 
akarta, hanem azt a képtelen elméletet val­
lotta magáénak, hogy ez az ország csak a 
gazdasági függésben lehet boldog és meg­
elégedett s ezen szerencsétlen elmélet támo­
gatására hihetetlenül hatalmas kortes ap­
parátus és a millió és millió forintok ereje 
vitetett harezba. Nagyon természetes és ma­
gától értetődő dolog volt tehát, hogy ennek 
a szerencsétlen káros irányzatnak a megtö­
résére valami finom különböztető politikai 
szisztémával nem lehetett harezba menni, 
hanem a lemondás nyugalmat hirdető mér­
gével szemben csak a nemzeti függetlenség 
nagy kérdéseinek mennél erősebb kiszíne­
zne vezethetett czélhoz, amivel kapcsolatban 
meg kell állapítani azt a történeti igazságot, 
hogy a függetlenségi pártot ebben a küz­
delemben a legteljesebb önzetlenség vezette, 
mert igazán vnem óhajtották a kormányha­
talmat, sőt ennek átvételére nem is gon­
doltak.

Mégis egyszerre csak váratlanul le­
omlott a régi bálvány s a függetlenségi párt 
akarata ellenére többségre jutott s a győ­
zelem örömmámorában azt hitte a legtöbb 
ember, hogy most már a programra meg­
valósulásának mi sem áilhatja útját. A hely-

szonynak kisérő árnyéka volt s akinek 
sötét bronz arcszine szakasztottan felta­
lálható a lányok olajbarna profilján.

Zajos, vidám életben születtek a Laky 
gyerekek. A nyitott kapus udvarháznál ki 
nem fogyott a vendég, olyan marasztaló 
volt a kiapadhatatlan pincze, és a szép 
asszony parázs szeme. A folytonos mu­
latozás közt az anya természetesen min­
dennel ráért törődni, csak gyermekeivel 
nem, kiknek a jó Istenen kívül egy-egy 
kis pesztra volt a földi gondozójuk.

Lakynéra a legkellemesebb napok 
akkor derültek, mikor a nyakára serdülő 
leányokat a városba adhatta iskolázni. A 
kis városka leányiskolájának évkönyveiben 
a legcsintalanabb lapokat a Laky lányok 
viselt dolgai képezik. Az is statisztikailag 
konstatált tény, hogy mióta ezek a villogó 
szemű kis ördögök a városka utcáin meg-
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zet logikájának eme felismerése lön azután 
annak a kedvetlenségnek a csirája, ami a 
közvélemény széles rétegeiben minden két­
séget kizárólag észlelhető, amennyiben a 
legtöbben nem vették észre, hogy tu!ajdon- 
képen amit a föggetlenségi párt évtizede 
ken át hirdetett, az nem egy uralomra tö­
rekvő pártnak parlamenti programmja volt, 
hanem az nem volt más, mint a hazafias 
igyekezet, amelylyel a függetlenségi párt a 
nemzeti függetlenség ideállját szabadelvű 
sirások ellen meg akarta menteni.

Ilyen párt jutván többségre, első dolog 
lett volna az ország összes tisztességes ele­
meit a nemzeti függetlenség ideáljának meg­
nyerni s azután meg kellett volna alkotni 
azt a gyakorlati munkaprogrammot, amelyet 
a többség, szakítva a régi tanokkal, a 
függetlenség ideálja felé indulva valóságban 
megalkotni akar, mert többségnek már ter­
mészetesen nem szabad a programm hirde­
tésével beérni, hanem valamit tenni is kell, 
mert hisz a nemzet nem ábrándozni, hanem 
haladni akar. Ezen idő alatt az összes hon­
fiak lelkében nagy átalakulás ment volna 
végig. Ahogy a közösség mindenek felé he­
lyezett bálványa megbukott a parlamentben 
épugy ezen gyakorlati munkaprogramm alap­
ján kifejlő kormányzás alatt meghalt volna 
még azok leikeiben is, akik azelőtt a sza­
badelvű párthoz tartoztak s a függetlenségi 
ideált ekként általános nemzeti öntudatos 
közkinccsé téve, lehetetlenné tettük volna, 
hogy valaha más alapon alkotmányos mun­

kára valaki vállalkozhassál mint a függet-
ség féle való törekvés alapján.

E mellett őszintén meg kellett volna
mondani a választóknak, hogy, amit hir­
dettünk, az tulajdonképen nemzetünk sza­
badságának kivívása egy ellenérdekű nagy 
országfojtó hatalommal szemben s nem 
egyébb, mint a fegyverekkel vívott szabad­
ságharcznak gazdasági és erkölcsi eszkö­
zökkel való folytatása, ne higyje azt tehát 
senki, hogy ezek a nagy nemzeti aspirációk 
már önmagukban véve azért elérhetők, mert 
ezen ideáloknak a lemondással szemben hir­
detői többségre jutottak. Meg kellett volna 
magyarázni, hogy ezen függetlenségi ideálok 
hirdetése alapján való többségre jutás legjobb 
esetben is csak építési engedélyt jelent, de 
nem jelent még kész épületet, hanem ezt 
még azután kell megépíteni nem párttörek­
vésen, hanem nemzeti közmunka alapján 
rettenetes kitartással. Szóval meg kellett 
volna magyarázni, hogy a függetlenségi párt 
legjobb esetben is csak az építési engedély 
megadását harczolhatta ki, de a független­
ségi ház megépítéséhez már jöjjön segíteni 
mindenki, aki magyar s ne restelkedjék amiatt,
hogy előbb más nézeten volt.

De az eszmék ilyen tisztulása helyett
közbejött a szerencsétlen átmeneti állapot, 
amely csak növelte az eszmezavart, de 
amellett átmeneti jellegénél fogva a polgárok 
lelkében sem tudta elvetni annak a meg­
győződésnek a magvát, hogy ebben az or­
szágban többé más, mint függetlenségi poli­
tika nem nyerhet többséget.

Azért nincs más hátra, mint megszün- 
telni az átmeneti állapotot vállalt kötelezett­
ségünk megoldásával, természetesen addig is 
mindent elkövetve, hogy a függetlenség 
nagy czélja felé nehány nagy lépéssel előre 
menjen. Azután minél hamarabb ki kell 
menni a választók elé, teljes őszinteséget 
vivén hozzájuk. Ez nagy dolog s ebben a 
harczban össze kell tartani minden jó ma­
gyarnak. Meg kell csinálni a nagy negyven- 
nyolczas pártot, jöjjön be oda minden jó 
magyar. De ez a párt azután legyen azzal 
tisztában, hogy a gyakorlati munka talaján 
a függetlenségi eszme nem jelszó többé, 
amelyet vagy hirdetek, vagy nem csinálok 
meg, hanem széles szemhatáru kül- és bel­
politikai munkaprogrammal menjünk neki a 
gyakorlati haladás mezején annak az útnak, 
amelynek végén a maga tisztaságában emel­
kedik a mi szentséges nagy eszménk: a 
függetlenség!

Munkásházak.

Hazaszerte szép akció folyik a gaz­
dasági munkások érdekében. Örömünkre 
szolgál, hogy ebben az emberbaráti csele­
kedetben vármegyénk is részt vesz. Nem 
tudjuk eléggé elismerni az ez irányú sociá- 
lis tevékenységet s mivel a bérházban nyo­
morgó munkások érdekében úgy a mi vá­
rosunk, mint községünk szintén közremű­
ködhet, jónak látjuk azokra a nagy érde-

jelentek, a kollégium felsőbb ifjainak el­
bukás! kvótája ijesztően felszökött.

Tudós professzorok okozati össze­
függést véltek felfedezni a két fenti kö-1 
rülmény között és nem is minden alap 
nélkül.

A kisebb lányokkal már Lakyék is 
beköltöztek a diákvárosba. Az adósság 
özöne csaknem elragadta a sehogy sem 
kezelt nagy birtokot, mikor azt haszon­
bérbe kiadták.

Az Alszeg-utcza, hol egy szerény kis 
fészket vertek, hallatlan forgalmi lendületet 
vett azóta a nap minden órájában. Erősen 
kiskorú ifjak tartották megszállva az egész 
utczát s ha valamelyik Laky lány élénk 
szinü ruhája megvillant, egész gárda rohant 
kíséretül szegődni. Mert ezek a hevülő, 
ideális jó fiuk képezték a szépséges Laky 
lányoknak egész udvarát.

Pedig a két nagyobbiknál ugyancsak 
elfért volna egy két komoly udvarló is.

Erzsébet már több Ízben ünnepelte 
meg szűk családi kürben a 20-ik szüle­
tése napját. Rendkívül érdekes, sugár szép 
barna leány volt. Felséges, észvesztő 
szemeiben a d éli vér minden forrósága ott 
csillogott. A modorában egészen férfias. 
A hangja mindig olyan rekedten éles volt, 
mintha egy lovassági escadront vezényelne 
és nyíltan czigarettázott. Szóval külsősé­
gekben adta a jukker-lányt, csakhogy hi­
ányzott belőle az igazi jukker-lány sze- 
retetreméltósága. Legtöbbször angol lo­
vagló ruhát viselt, melyet a kisvárosi nő­
szabó raffinált Ízlése komponált össze s 
hosszú draganyos lépteit alig tudta kö­
vetni a kurtább lábú ifjúság az esti pro- 
menádon. Ezeknek a hódoló gyerekeknek 
csodadolgokat tudott Erzsébet elbeszélni,

az ő soha nem létezett, beképzelt viszo­
nyairól. Emlegetett fényes, csillogó daliákat, 
kik elbódult fővel hevertek előtte a por­
ban, mig ő királynőként gázolt az össze­
tört sziveken keresztül. Az ilyen és ehhez 
hasonló kalandos regék, persze prózaibb 
alakban, de mégis elterjedtek s a szegény 
Erzsébet rettentő rósz hírbe jött, anélkül, 
hogy valaha igazán rossz lett volna.

Már sokkal pozitivebb pletykák ke­
ringtek Katinkáról, erről a pikáns arczu 
gömbölyű szépségről. Különösen egy re­
gényes kalandját emlegették sokat, még 
csitri iskolás leány korából, mikor valami 
érdemes szücsmesteméi kvártélyozott. A 
jámbor cívis korán feküdt, az utca-ajtót 
gondosan elzárta s igy Katinka és sze­
relmes lovagja sokáig csak a kerítés rá­
csán keresztül válthattak érzelmes légi 
csókokat és sóhajokat. De csakhamaf

nyitottam a legjobb készítést! bútorokból. Gyönyörű 
választék látható ebédin, szalon, hálószoba és 
egyébb bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók
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kekre tekintettel, melyeket a gazdasági 
munkásházakról szóló törvény érint, a tör­
vényt ismertetni£s mindenkit, a ki a népjólét 
békés fejlődésének barátja, ezen sorainkra 
melegen fölhívni.

A gazdasági munkásházakról való 
törvény szerint munkásházak azokon a he­
lyeken épülnek, ahol legalább tiz munkás­
család jelentkezik a végből, hogy szeretne 
saját otthonába jutni. De ez csak az első 
lépés. A jelentkező munkásoknak ezt az 
ügyét a képviselőtestületnek magáévá is 
kell tenni. Következik tehát, hogy ahol 
munkásházak épülnek, ott a munkásság 
s birtokos osztály között egyetértés és 
kölcsönös méltányosság legyen. Ezt a mun­
kások jól felfogott érdekében kívánjuk. 
Mert a dolog úgy áll, hogy a munkáshá­
zakat kölcsönből építik és a munkás, aki­
nek nincs hitele, hogyan kap kölcsönt ? 
Csak úgy kap kölcsönt, hogyha a községi 
képviselőtestület, vagy a vármegye értük 
kezességet vállal.

A kölcsönt a községi képviselőtestület 
vagy maga a törvényhatóság szavazza meg 
s veszi tel a munkásházakra. A törvény 
pedig ezt azzal teszi mindenütt lehetővé, 
hogy fölhatalmazta a földmivelésügyi mi­
nisztert, hogy a konvertált kölcsönök ka- 
matterhéből, valameddig a kölcsön fennáll, 
2%-ot elvállal. Az eddig fölvett munkásházi 
kölcsönÖKnél a munkásra a kölcsön tör­
lesztésnek tehát két harmada hárul: nyil­
vánvaló, hogy midőn a maga kis fészkébe

a munkás bevonul, nem fizet többet, mint 
a mennyit eddig bérházban fizetett

Mivel a képviselőtestületben a gazdák 
ülnek, a kiknek a fölvett kölcsönért jót 
kell államok, már ebből is nyilvánvaló, hogy 
a munkásosztálynak igenis szüksége van 
azoknak jóindulatára, akik saját otthon 
megszerzésében őket gyámolitani hivatottak. 
Nem lehet el sem képzelni, hogy ahol a 
munkásosztály valami lázongó, önmagával 
meghasonlott, keserű lelkű ember után in­
dul és a társadalmi meghasonlásnak annyi 
kellemetlen magját elhinti, hogy ott, mikor 
a munkásosztálynak annyira égető ügyéről, 
a saját otthona szerzéséről legyen szó, — 
valami nagy szeretettel karolnák föl azt és 
a rájok köveket dobókat, kenyérrel hajíta­
nák vissza. Az emberi természet ily nagy­
lelkűségekről nem akar tudni. Jó bánás, 
békesség szeretetet hasonló virtusokat fa- 
haszt. Békétlenség, méltatlanság, gyülölség 
pedig elhidegiti a sziveket. Azért legyünk 
bár akármi foglalkozási sorban : becsüljük 
meg egymást, legyünk egymás iránti mél­
tányosak és igazságosak.

Viszont a gazda osztályhoz is kérő 
szóval vagyunk. Jó munkást, a kit letelepí­
tenek, a kinek otthont adtak, a ki Ameri­
kára nem gondol — úgy lehet kapni ha ott, a 
hol belső ingatlan szerzése a munkásra meg 
van nehezítve, az áldott törvény nyomán 
szeretettel foglalkozunk a munkásoknak 
építendő házakkal. Megkell nézni Szentes, 
Makó, Hódmezővásárhely, Püspökladány 
Zenta munkásnegyedét. E helyeken egész

munkás városnegyedek épültek vagy épül­
nek. Örömmel megy végig p. I. az ember 
Püspökladányban a már nagyobbára fel­
épült munkásházak százai között (az igazi 
lelkipásztorok példányképének Kiss Fe- 
reneznek elévülhetlen dicsőségére) vagv 
Szentesen a Darányi utcán, a hol a nép- 
jólétnek kedves jelenségeivel találkozik; s 
a mely helyeken ezer — és ezer kis exis- 
tencia keserű lelkét fordította meg a tör­
vényhozás gondossága és a miniszter nép- 
szeretete.

Szinte azt szeretnők mondani községi 
és városi elöljáróinknak: menjenek oda 
oda tanulni a társadalmi pacifikáció müvét

Végtelenül örülnénk, ha hirlapirói 
toliunk egy nagy közkérdés üterére tapin­
tott volna és cikkünk nyomán e sociális 
téren kezdeményező munkásság követ­
keznék.

Felekezeti türelmetlenkedés.
Ezzel a czimmel megírtuk lapunk múlt 

heti számában az itteni zsidószentegylet ama 
szokatlan és feltűnő eljárását, mit egy 
előkelő zsidó úri ember, Adler Samu teme­
tése alkalmából amaz állítólagos jogsértés 
miatt kockáztatott meg, hogy a társadalom 
s talán épen a ref. egyház beleszólott volna 
a temetés rendezésébe. Czikkünkre vonatko­
zólag most a következő sorokat vettük:

Tekintetes szerkesztőség!
B. lapjának legutóbb megjelent szá­

mában „Felekezeti türelmetlenség“ czimü

pártfogójukká szegődött a terebélyes eperfa, 
melynek egy vaskos ága keresztül hajolt 
a kerítésen. Erre a hatalmas ágra kapasz­
kodott fel szép holdas nyári estéken a 
szív kiskorú vitéze s Katinka is mellé te­
lepedvén, a kora szerelem minden mézének 
kizsákmányolásával tultettek a világhírű 
„erkély-jeleneten“ is. Az üdvösséges éjsza­
káknak a majszter ur vetett véget, még 
pedig olyan megrázó tragédia keretében, 
melynek leírása megviselné a legszázad- 
végibb idegzetet is.

A harmadik leány egyesíti nénjeinek 
minden szépségét és minden csep lázongó 
vérét. Él-hal a katonákért s gyakran kikel 
a mostoha sors ellen, hogy kadét udvar­
lónál magasabb sarzsiig még nem vihette. 
Különben elég naiv kisleány, ki az isko­
lában gyakran eldicsekszik, hogy a ma­
mája szerint neki kék vér folyik az ere­

iben, amit aztán csodálkozva beszélnek el 
otthon a bakfisok a megdöbbent mamák­
nak, kik persze azonnal tisztába vannak a 
vér szine változásával, megemlékezve a 
Laky-ház daliás huszárkapitány barátjával.

A legkisebb lány, Magduska, még 
nem esik számításba az udvarlók szem­
pontjából. Neki csak a gavallérok „selejtje“ 
jut s legfeljebb mint páratlan Ügyességű 
„Postillon d’ amour“ nénjei szolgálatában 
kap fontosabb szerepkört. Hogy ezzel 
milyen morált szív fiatal leikébe, az már 
magától is érthető.

A négy lánynak apja, anyja van, mégis 
árvábbak a legárvábbnál. Apjok a század 
súlya alait görnyed, anyjok pedig még 
most !s bohó módra szeretne élni s így 
csak veszedelmes versenytársként állanak 
útjában a viruló szép teremtések.

Maguk szabadjára vannak ők hagyva

egészen, mint akik sohasem ösmerték a 
gardedam tisztes fogalmát. Csak úgy ma­
gánosán, asszonykiséret nélkül, udvarló 
diákoktól körülvéve sétálgatnak késő estig, 
hálás teret nyújtva a kisvárosi mamák meg­
botránkozásának. Pedig lehel, hogy ártat­
lanabb dolgokról folyik köztük a szó, 
habár kissé tulhangosan is, mint amilyenről 
suttog a szigorú mamák előtt lépkedő jól­
nevelt bakfis impertinens jogász kísé­
rőjével.

Ez az emancipált viselkedés való­
ságos bojkottot eredményezett a kisvárosi 
társadalomban a Laky lányok ellen. Vala­
mire való fiatal ember, nem mert meg- 
állani ablakjuk alatt, mert akkor a többi 
lányos házaknál csukódott be előtte az 
ajtó.

így maradtak egészen magokra a 
remek szép leányok fellengős, fényes ál-

ÉS DÁVID vaskereskedése Debreezen. 
Piaez-utcza 7. (Vécsey-hÁz) 
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egyletünket erősen érintő czikkére vonatko­
zóan van szerencsénk a következőket vá­
laszolni :

Midőn az egylet alapszabályait a czikkben 
felsoroltaknak megküldeni és szóban levő 
§§-aira rámutatni bátorkodott, ezzel koránt­
sem az volt szándéka, hogy más felekezetű j 
egyleteket, társulatokat stb. a gyászban való ! 
részvételtől a jövőben eltiltana, hanem csakis 
az volt intentiója, hogy ezen §-unk nemcsak 
a másfelekezetüek activ részvételének szán­
dékát, hanem ugyanezen felekezetbeli egyl. 
társulatok avagy egyesek activ részvételi 
szándékának előzetes bejelentését is éppúgy 
megkívánják és jogosan, minthogy, ha az 
egylet elöljárósága a temetési rendről előze­
tesen értesülve nincs, mint jelen esetben is, 
könnyen megeshetnék, hogy szertartásainak 
elvégzése után a halottat elemelik, elviszik, 
amikor aztán az, már csakis a vallásos ke­
gyelet megsértésével és a jórend megbon­
tásával volna visszavihető. Ezt és csakis 
egyedül ezt kívántuk intézkedésünkkel meg­
akadályozni a jövőben, de távolról sem a 
felekezeti türelmetlenség avagy a jó bé­
kesség megzavarása vezérelte az elöljáróságot 
intézkedéseiben és a türelmetlenségi vádat 
ezennel a leghatározottabban és ünnepélyesen 
visszautasítjuk.

Ezeknek előrebocsátása után m. t. 
szerkesztő ur is belátandja, hogy az egyl. 
elnöksége, kinek elsősorban kötelessége az 
alapszabályok betartása felett őrködni, nem 
illethető az ósdi- és bigottság vádjával sem, 
annál is inkább nem, mivelhogy alapszabá­
lyaink csak múlt év augusztus havában lettek 
a magas kormány által szentesítve és igy

ezen vád elsősorban azon kormányt illetné,
mely ilyeneket szentesit.

Hajdúszoboszló, 1909. április 8-an.
Kiváló tisztelettel: a hajduszoboszlói izv. 

szentegylet nevében:
Schvartz Mór Grünberger Adolf

egyl. jegyző. egyl. elnök.
Téves a válasznak az a kiindulási 

pontja, hogy itt más felekezet szándékozott 
volna a temetési szertartásba beleavatkozni. 
E temetésnél a család intézkedett, amint­
hogy ahhoz joga is volt, mert hiszen ha­
lottja főkép az övé volt s nem a szentegy­
leté. Bélteky Lajos lelkészt mint társadalmi 
embert kérték fel, hogy szólljon nehány 
szót a ravatalnál, amint az Acsádi Jenő mű­
szaki tanácsos leveléből világosan kiolvas­
ható. Bélteky minden papi jelvény nélkül, 
polgári ruhában beszélt s beszédének fele­
kezeti jellege épen nem volt. Véletlen az, 
hogy épen őt, az állására nézve református 
papot kérték fel, mint egyik jó barátot, be­
széd tartására, de igy bárkit is felkérhettek 
volna, miután a család dolga az, hogy a 
temetés rendjét az illető felekezet elöljárói­
val megbeszéljé. Akik e miatt zúgolódnak, 
méltán nevezhetők türelmetleneknek, sőt 
ósdi bigott felfogásuaknak is, aminthogy ta­
pintatlan eljárásukat a felvilágosultabb ha­
zafias zsidóság legjobban elitéli, mert hi­
szen ezzel mindnyájuknak ártanak. Hogy 
alapszabályaikat a kormány megerősitette, 
az éppen nem menti őket, mert hiszen 
abban kifejezetten sehol olyan jogai nincse­
nek a szentegyletnek, mint amilyet a veze
tők most belemagyaráznak.

Különben jobb az egész áldatlan

ügyet a feledés homályába meríteni s ama 
nemes gondolkozásu, szabad szellemű fér­
fiúnak emlékét ily régmúlt korba való vi­
tákkal nem zavarni.

maikkal s a hűséges apró diáknéppel, 
mely minden őszön megújulva érkezik meg 
a számukra. A legelső diák-gavallérok már 
régen családapák, de a szegény lányok 
még egyre fogadják az azok helyébe lépő 
bajusztalan ajkak lázas udvarlását.

És hervadoznak lassan észrevétlenül, 
hervadásukban sem kíméli meg őket a 
kisvárosi ozsonnák pletykaéhes nyelve.

Pedig ha tévedt utakon jártak volna, 
úgy mindenesetre csillogóbb keret övezné 
ezeket az igazi becses drágaköveket.

Ha a kisvárosi egyszerű, szürke élet 
helyett egy nagyvárosi szalon káprázatos 
fénye lett volna e fejedelmi szépségeknek 
a milieuje, úgy ma is csillogva, vakítva, 
uralkodnának a megigézett férfiak ha­
talmas seregén. Lehet, hogy asszony igy 
se lett volna egyikből sem, de diadalmas, 
fényes ifjúságuk emléke világot vetett

volna hervadó arcuknak ránczaira is s 
fonnyadt nyakukban szikrázó gyöngysorok 
emlékeztetnék a fényre és a sok mámoros 
diadalra.

Így pedig megöregedtek idő előtt, 
vénleányosan szárazak és nagyon sová­
nyok, mert az álmodott uralkodó her- 
czeg vagy őrgróf aligha tévedt a kis ódon 
városkába messalianecot kötni. Még jó 
szerencse lesz, ha valamelyik idejekorán 
kijózanodik s odanyujtja kezét, mikor tisz­
tességes szándékkal közeledik hozzá egy 
kenyérkereső derék férfi.

És ti lángoló szivü diáknépek akkor 
ne álljatok körül az alszegi zöldsalus ab­
lakot, hogy a reális világba kívánkozó 
jukker-lányhoz könnyű szerrel hozzáfér­
hessen a sárga gamásnis hetyke segéd­
jegyző, vagy a kifényesedett gérokku állami 
utmester.

HÍREK.

— Olvasóinknak boldog húsvéti 
ünneplést kívánunk!

— Justh Gyula képviselőházi elnököt 
a családjában történt kettős eljegyzés alkal­
mából a hajduszoboszlói füg. és 48-as párt 
elnöksége üdvözölte.

— Dr. Justh János orsz. gyűl. kép­
viselő a húsvéti ünnepeket atyja, Justh Gyula 
házelnök tornyai birtokán tölti.

— G. Tóth János polgármester bu­
dapesti útja közbejött akadályok folytán a 
jövő hétre maradt.

— Gyula napja alkalmából ünnep 
második napján nagyobbszámu társaság 
fogja felkeresni Hajdúszoboszlóról a vár­
megye közbecsülésben álló alispánját Ko­
vács Gyulát.

— A vármegyei közigazgatási bizott­
ság ápril 15-én tartja havi ülését délelőtt 
9 órakor.

— A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara ápril 15-én d. u. 3 és fél órakor 
székháza tanácstermében rendes közgyűlést 
tart.

— Hajduvármegye törvényhatósága 
május derekán tartja tavaszi rendes közgyű­
lését Debreczenben.

— A „Hajdumegyei Takarékpénz­
tár" felügyelőbizottsága f. hó 8-án az inté­
zet pénz és ügykezelését megvizsgálta s azt 
rendben találta.

— Az országgyűlési képviselő vá­
lasztók 1910-ik évre kiigazított névjegyzé­
két az erre kiküldött bizottság összeállította 
s a vármegye központi választmányához 
beterjesztette. A névjegyzékbe 1796 választó 
vétetett fel Hajdúszoboszlóról.

— Városi közgyűlés volt kedden 
Böszörményben. Megfeliebezik az erdészeti 
bizottság azon határozatát, hogy az erdész 
székhelyét a hadházi határbeli Bocskay 
szőlőskertbe akarja áttenni. Panaszt tesznek 
Asbóth erdész ellen, mert az erdőn több 
legelőt nem mutat ki. Járdát az idén újat 
nem építenek, csak az ócskákat javítják ki. 
Végül a városgazdái számadásokat elfo­
gadták.

— Nagy hóvihar volt ápr. 2—4 nap­
jain Hajdúböszörményben. E miatt az ápr. 
3—4-re tervezett nagyszabású gyermek­
napok elhalasztattak e hő végére.
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nagy
raktára.

Hépth bekeretezését ízléses kivitelben a
legolcsóbb árban elvállalja

Blattner Gyula
Debrece nben

Piacz-utcza 63.
ZZZ^ Megyeházával szemben. . ..,

Épület és diszmű
üvegezést vállalatát

ajánlja az
Építész és építtető
urak szives figyelmébe.
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— Csánky Viktor kir. tanfelügyelő a 
múlt héten Hajdúszoboszlón időzött s az áll. 
polg. fiúiskolát látogatta meg.

— Cálvin János születésének 400 
éves évfordulója alkalmából julius hónapban 
Magyarországból Genfbe társas kirándulást 
rendeznek. E kirándulásra ápril 30-áig lehet 
jelentkezni Budapesten Bilkei Pap István 
theoi. igazgatónál. Vasúti költség a gyors­
vonatok igénybevételével az ország határától 
jövet-menet 84 korona.

— A sarkadi református ifjak és 
leányok Nagy Ferencz ottani ref. tanitó, 
hajdutestvérünk, ötvenéves tanítói működése 
alkalmából ápr. 12-én este az ottani iparos­
kör táncztermében nagyszabású tánczvigalmat
„endeznek.

— Egy utcza kiköveztetése. Oláh 
Miklós és társai hajduszoboszlói lakosok, 
városi képviselők kérvényt nyújtottak be a 
városi közgyűléshez, hogy a nagyforgalmu
hajduszoboszló-hajduböszörményi törvényha­
tósági útvonalnak a város belterületén a 
peczoldali közlegelőig eső szakaszát a vár­
megye mielőbb köveztesse ki s ez irányban 
a város tegye meg a kellő lépéseket Hajdú 
megye törvényhatóságánál.

— A füg. és 48-as Kossuthkör husvét 
első napján tánczvigalmat rendez.

- A városi tisztiorvosi állásra kiirt 
pályázat ápr. 17-én jár le. A választást e 
hó végén tartja meg az alispán.

— Eladó, vagy kiadó ház Gerő 
Dániel tulajdonát képező ház, ahol Scholcz
dr. ur lakott, eladó, esetleg kiadó.

- Az Én Újságom, Gyermekek sza­
mára alig van megfelelőbb alkalmas aján­
dék, mint ez a képes, mesélő újság, amit 
Pósa Lajos szerkeszt. Apák, anyák igaz 
örömöket szereznek vele, ha az apróbb em­
berek kezébe adják. Maradandóbb valafni 
ez, mint a legszebb húsvéti piros tojás, mert 
egy egész éven át friss gyönyörűségeit 
hozza a kedves bohóságoknak, meséknek. 
Húsvéti száma valóságos album. Az Én Új­
ságom előfizetési áia negyedévre 2 kor. 50 
filllér. Előfizetni lehet a kiadóhivatalban 
(Budapest, VI. Andrássy-ut 10) vagy bár­
mely más könyvkereskedésben.

— Nincs már gondja, hogy miként 
vegyen ajándékot úgy, hogy ne kelljen sok 
pénzt egyszerre kiadni, miután Debreczen- 
ben csekély havi részletfizetésre vehet min­
dennemű fegyvereket, gramafonokat, hang­
szereket, fényképező gépeket látcsöveket és 
valódi Meidinger kályhákat. A minták lát 
hatók Schwarcz-féle pipaüzletben, a város­
házával szemben. Discrétió biztosítva.

— A „Gazdasági Bank Részvény- 
társaság“ betétek után fizet 5 %-ot s pedig 
a betét napjától számítva. Kö'csönöket fo 
lyósit 48 órán belül a legolcsóbb kamatláb 
mellett. A takarékossági hajlamot növelendő

ingyen perselyt bocsájt bárki rendelkezésére, 
az abba időnkint bedobott összeget akkor, 
amidőn a fél óhajtja, átveszi és kamatozás 
mellett betétként őrzi mindaddig, mig az 
illető azt ki nem veszi, igy fillérekből már 
is tekintélyes összeget gyűjtött össze.

— Benyáts Emil főtéri üzlete Deb- 
reczenben, kezdett kézimunkák, és hozzá­
való anyagok legolcsóbb beszerzési forrása. 
Harisnyakötő iparvállalata harisnyák 
kötését és fejelését elvállalja.

— Kataszteri kiigazítás. A földadó 
kataszter kiigazításáról és földadó száza­
lékának megállapításáról szóló 1909. évi 
V. t. ez. 3. §. végrehajtása tárgyában Ve- 
kerle Sándor miniszterelnök felhívást bo­
csátott ki, hogy ha egyes földrészletek, 
dűlők, vagy egész határok osztályozásánál 
mutatkozó aránytalanságoknak uj osztályba 
sorozása, esetleg uj tiszta jövedelmi foko­
zatok felállítása által leendő megszünte­
tése céloztatik, a községi képviselőtestü­
letnek, és legalább 20 községbeli földadó 
birtokosnak is joga van indokolt és esetleg 
a szomszédos határterületekre is kiterjedő 
javaslatot tenni és pedig 1909 évi julius 
hó 1-ső napjáig. G. Tóth jános polgár- 
mester tekintettel arra, hogy Hajduszo- 
boszlóo a földek magas osztályba vannak 
sorozva — intézkedett az iránt, hogy az 
c tekintetben szükséges javaslat beter­
jesztessék, s a javaslat elkészítésével Csiha 
Márton adóügyi jegyző és Váczi Ferencz 
nyilvántartó tanácsnok bízattak meg.

— Földrengést észleltek e hó 3-án 
d e. 10 óra 3 perczkor Hajdúböször­
ményben. A szobákban a kisebb tárgyak, 
függő lámpák megmozdultak. A Bocskay- 
téri torony harangozói azt észlelték, hogy 
a harangok megmozdu'tak, cl nem tudták 
képzelni az okát. Az idő viharos volt, hó­
eséssel, egészen télies.

— Megjutalmazott munkások. Da­
rányi földmi velésügyi m. kir. miniszter Ko­
vács Sámuel és Szabó Lajos hajduszobosz­
lói gazdasági munkásokat díszoklevéllel és 
fejenként 100—100 kor. jutalomdijjal tün­
tette ki hosszas és hűséges szolgálatuk és 
jó magaviseletük jutalmazásául.

— Gyorsvonatok változása. A Bu­
dapest—kőrösmezői vonalon eddig közle­
kedő gyorsvonatok a keleti pályaudvarból 
indultak ki és tértek vissza, május elsejétől 
ez megváltozik. Az eddigi gyorsvonatok 
ezután is megmaradnak, csakhogy a nyu- 
goti pályaudvarból fognak május 1-től in­
dulni és ugyanoda fognak visszatérni. És 
pedig reggel Budapestről indul 6 órakor, 
délután 2 órakor, Budapestre a tőlünk reg­
gel 9 óra után induló gyors érkezik d. u. 
1 óra 50 petezkor, a délutáni 5 órás gyors 
Budapestre érkezik 9 óra 55 perczkor este.

— Ki lesz a légátus? A húsvéti 
ünnepekre Venetianer Sándor IV-ed éves 
theologus lesz a hajduszoboszlói legátus.

— Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos, ismét rendel Debreczenben 
f. hó 15-ikén egész nap és 16-án d. e. 11 
óráig Darabos u, 55. sz. alatt, ahol külö­
nösen tüdő és gyomorbajosok számosán lá­
togatják a sikeres gyógyításairól hires orvost.

— Magyar otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten 
Vili., Főherczeg Sándor-utcza 30. szám 
alatt levő Magyar Otthont. Mérsékelt árban 
(már 3 Koronától feljebb) teljes ellátást, 
külön bejáratú, szépen bútorozott szobákat 
lehet ott bérelni. Csoportos jelentkezőknek, 
utazóknak' turistáknak, hivatalnokoknak, 
tanároknak, tanítóknak stb. megfelelő ked­
vezmény. Villanyvilágítás, tükörszekrények.

— Szép adomány. Soós János és 
neje Décsey Zsófia az urasztalára egy 13 
próbás, tiszta ezüst, remek müvü boros 
kannát, egy ezüst kenyérosztótálcát és egy 
serleget adományoztak mintegy 400 kor. 

i értékben, melyek az ünnepi úrvacsora- 
osztásnál már használtatni fognak. Soós 
János, valamint testvérei özv. Cseke Gá- 
borné és Szatmári Mihályné pár évvel 
ezelőtt az ujorgonára rendelték fordittatni 
a néhai Soós János és neje Mónus Mária 
4000 koronás hagyományát. A mely ado­
mányokért az egyháztanács is köszönetét 
fog ugyan szavazni, de a nemes tett önma­
gában hordja legszebb dicséretét,

— Hagyomány. Mint megírtuk, b. e. 
Tóth Ferencz nyug. kollégiumi tanár, ki 
városunkból származott, a múlt hónapban 
Debreczenben meghalt. Most arról értesü­
lünk, hogy vagyona nagy részét a kollé­
giumra hagyta, de megemlékezett ref. 
egy házunkról is, a mennyiben 1200—1200 
koronát hagyományozott egy fiú és leány- 
gyermek felruházása alapjául. Megemléke­
zet emellett szoboszlói rokonairól is, ren­
delvén nekik pár száz koronát.

— A város fásítása. Általánosan 
hangoztatott panasz, hogy az alföld kopár 
és fákban szegény. A hatóságoknak jut 
a nemes és szép feladat, hogy ezen, vá­
rosunkban is érezhető hiány megszűnjön. 
G. Tóth János polgármester sürgető buz- 
gólkodásának sikerült a földmivelésügyi 
minisztertől és a szegszárdi selyemte­
nyésztési felügyelőtől befásitásra szüksé­
gesnek mutatkozó csemetéket megkapni, 
amelyek a napokban már meg is érkez­
nek. Igy rendelkezésre áll az erdő tovább 
fejlesztésére 5000 db akácz és 5000 db 
tölgy, továbbá a város s közterek befási- 
tására 2000 db 2 éves ákáczcsemete, 500 
db 2 éves diófa csemete, 1000 db eperfa 
és 200 db 2 éves különböző fajú és nemű 
díszfa. Ezeket legnagyobb részben a szó-

Cirímipn nflfiu raktár ^ní'czUfiUllVGU I1UUV I milVI és cloth blouse És szohnyáli. Különös figyel- Debreczenben,
■ ■ folhivnm férfi trailer 14 kr Férfi ingek.

olcsó órák.
mét felhívom férfi gallér 14 kr. Férfi ingek, 
harisnyák, nyakkendők és zsebkendők ol­

csó szabott árakban kaphatók.

Debreczenben,
Piacz-utcza 24. sz. 

Kistemplommal szemben.
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kásos csekély kiemelési költségben sike­
rült megkapni. Ezenkívül a szőlőskert előtti 
eperfás étány kipótlására a gazdasági is-

rosi tanács Körner Géza rkapitányt, Oláh 
Miklós v. tanácsnokot, Závory Béla mér 
nököt és Ádátn Samu városgazdát meg-

métlóiskola adott 200 db 3 éves eperfa- bízta, hogy helyszíni szemlét tartsanak a 
csemetét. Ezen csemetékkel, melyek mint- kérelem ügyében.
egy 14000 drbot tesznek, lehetővé lesz a 
sétányok és közterek czélba vett fejlesz­
tése. Tervbe van véve a Szt.-György és 
Bánomszőllőskert közötti terület befásitása, 
amelynek czélja egy közös, a városhoz 
közeli üdülőhely létesítése. Természetesen 
ezzel kapcsolatban szükségesnek mutatko­
zik a mostani vásártérnek a Szt.-György 
előtti térről a vasút melletti közlegelőre 
áthelyezése. E mellett szól, hogy a dögtér 
a mostani vásártér vonalába esik, s ép­
pen azért a felsőbb állategészségügyi ha­
tóságok által kifogásoltatik. Továbbá, na­
gyon czélszerü az áthelyezés, mert a fel­
állítani terveit hely közel van a városhoz, 
a vasúthoz, s igy a szállítás könnyebb le­
bonyolítását eszközli.

— Értesítés. Szabó László férfi­
szabó Debreczcn Széchény-utcza 1 szám 
alatt készít mindenféle ruhákat legújabb 
szövetekből, legdivatosabb szabas szerint
szigorúan szabott jutányos árakért.

— A községi közmunka erő 1910
évre érvénynyel bírandó összeírás foga­
natosításával a városi tanács Ádám Samu 
városgazdát és Czeglédy István pénztár­
nokot bízta meg, akik ezen munkát a ti­
zedbe» városi képviselők behívása mellett 
teljesítik.

— Szűk a városháza. Tokay József 
r. alkapitány előterjesztést tett a tanácshoz, 
hogy a f. évi fősorozás alkalmával a moz­
gósítási iratok megvizsgálásánál jelen volt 
sorozó bizottság az alkapitányi hivatali he-

— A városi cserép és téglaégető 
telep bérlőjének kérelmére Ádám Samu 
városgazda megbizatott a tanács által, hogy
a telepen levő hiányokat mielőbb rendb 
s ily módon a téglavetőt használható 
állapotba.

- Az inasok nem egyesülhetnek. A 
kereskedelmi miniszter rendeletet bocsátott 
ki, melylyel a kiskorú iparos és kereskedő 
tanonczoknak egyesületekbe való belépése 
vagy egyesületekbe alakítása mcgtiltatott. 
Az iparhatóság s ipartestület meg lettek 
keresve, hogy a netalán létező ily egyletek 
feloszlatása iránt intézkedjenek, s a ta- 
nonczok ily irányban! magaviseletét ellen­
őrizzék. Azon tanoncotthonokra, önképző 
körök, s ifjúsági egyesületekre, amelyek a 
21411/1907 m. közokt. tási min. rendelet 
értelmében az ipariskola igazgató vezetése 
mellett szerveztetnek, ezen tiltó rendelet 
hatálya nem terjed ki.

— Hajdúszoboszló város közegész­
ségi állapota márczius hóról. Helyi városi 
orvos jelentése szerint a márczius hóban 
a közegészség általán kedvezőbb volt a 
múlt hónaphoz viszonyítva. Csupán a légző­
szervek hurutos megbetegedése fordult 
elő. Halálokként szerepelt: görcsben elhalt 
10 egyén, tüdőgümőkórban 7. gutaütésben 
6. Heveny fertőző bntegségben szenvedő 
egy sem volt. Öngyilkosság nem fordult 
elő. Veszett eb 3 egyént mart meg, akik 
márcz 26-án a budapesti Pasteur-féle in­
tézetbe szállíttattak fel védoltás végett. 
Márczius hóban született 57 gyermek, elhalt

levő gyermekek által elkövetett bűntettekről számol­
tak be. Hogy most javult a helyzet, az egyedül az 
Országos Gyermekvédő Ligának köszönhető, mely 
rövid 3 évi fenállása óta máris 14,226 elhagyott 
gyermeket mentett meg az elzülléstől és szeretettel 
karolván fel őket, a társadalom hasznos munkás 
elemeivé neveli fel. A Liga tehát méltán megérdemli 
hogy a közönség őt emberbaráti törekvéseiben hat 
hálósán támogassa, mert azt felesleges is bővebben 
fejtegetni, hogy a Ligának czéljai elérésében jelen­
anyagi erőkre van szüksége. Az anyagi erők gyara­
pítását célozza a Liga által most rendezett tárgy­
sorsjáték is melynek tervezete valósággal szenzációs, 
mert a kibocsájtott sorsjegyek mindegyike feltétlenül 
nyer és a legkisebb nyeremény is művészi ízléssel 
készült arany vagy ezüsttátgy. A Liga ezeket a tár­
gyakat részben ajándékba kapta,'részben'pedig vá­
sárolta s most sorsjáték keretében értékesíti. Senki 
sem ajándékoz és nem kockáztat tehát, aki e sors­
jegyekből vásárol és mégis elősegíti a Liga törekvé­
seit, mert minden e réven begyültjfillér egy-egy meg­
mentett kis lélek váltságdíja. A sorsjegyek ára da­
rabonként 1 korona 50 fillér és kapható minden do- 
hánytőzsdében.

lyiséget szűknek és alkalmatlannak találta, 
s azt kifogásolta. De ettől eltekintve a 35 egyén, házasság köttetett 9 esetben, 
járlat kiállítás, az iskolai s más ügyek ke­
zelése úgy összetorlódik, hogy ezen he­
lyiség egészségi szempontból, de a nagy 
közönség kényelme szempontjából is egyál­
talán meg nem felelő. A polgármester e 
tekintetben javaslattal fog fellépni, hogy 
az észlelt hiányokon valamely utón se­
gítve legyen.

— Háború a vízért. Márton Sándor,
Kürti Bernát s 30 érdektársa IV. tizedbeli 
lakosok kérelmet adtak be a tanácshoz, 
hogy miután a közkutak ivó vizei tőlök 
távol esnek, a

— A segéd hűsége. Bleier József 
nádudvari lakos kereskedőtől Schwarcz 
Herman volt segédje 3 pár csizmát 23 ko­
rona értékben ellopott. A lopott csizmákat 
nevezettől elkobozták. Ugyancsak Bleier Jó­
zseftől Balogh Ferencz egy pénztárczát, 
melyben 30 korona volt, ellopott. Nevezett­
nél a pénzt megtalálták.

— Tolvaj bandaszövetkezet. Feren- 
csik Lukás püspökladányi lakos 5 társával 
együtt régebb idő óta lopott Kóhn Dávid 

1 közkutak ivó vizei tőlök kereskedő püspökladányi lakostól tengerit,
- - - - - - - -  - Stohl Iános udvarán levő dohányt> szjvart és tűzifát. A lopás azonban
jó vizű ártézi vizet a Radó Sándorné vagy ------

A makacs meghűlést
és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle 
Emulsió.

A Scott-féle Emulsio
annyira kellemes izü, hogy azok 
akik nem bírják el a közönséges 
csukamájolaj izét, könnyen, sőt 
élvezettel táplálkoznak a

SCOTT-féle Emulsio-val.
Azonkívül a SCOTT-féle Emul­

ál váSáí- sió sokkal jobb hatású az egész-
lásánál a -
Scott- segre.

féle zn6d-
fegyrétv-6-dá % eredeti üveg ára 2 K. 50 Fill.
kőriükSZü- Kapható minden gyógy tárban.
gyelembe

—■ A züllés útja. Karácsony Sámuel 
42 éves, asztalossegédet f. hó 7-én este 
a Vénkert és Csepüskert közötti Kösélyfo- 
lyásban halva találták. A Kösély kiöntésén 
találták meg a kalapját és egy félig pálin­
kával telt üveget. A megejtett rendőri nyo- 
mozatbúl az következtethető, hogy miután 
a külső sérelemnek semmi nyoma nem 
találtatott rajta, sőt a vizsgálat nyomán 
be is igazoltatott, hogy folyó hó 6-án is 
egész nap ivott, részeg állapotában a 
Kösély vizébe beleesett, ami halálát okozta.

Fülöp József udvarán vezettessék át az 
utczára, s igy az ottani lasosok kevés 
költséggel alkalmas vizet nyernének. A 
viszályt az okozza, hogy Biró Pá! és Cceg­
lédi Gábor nem engedik, hogy a vizvezető 
csatorna továbbra is ott maradjon. A vá

kiderült, a lopott áruk értéke 2760korona 
Ferencsik és társainál házkutatás alkalmával 
a loptt áruk nagynbb részét megtalálták.

— A züllött gyermekek éi elekében Az 
utóbbi időben úgy a fővárosban, valamint a a vidé­
ken is felette megritkultak a törvényszéki rovat azon 
hírei, melyek fiatal, valósággal még zsenge korban

IRODALOM.

A „Nyugatinak Ignotus, Fenyő 
Miksa és Osváth Ernő kitűnő folyóiratának 
most jelent meg a 7-ik száma a követ­
kező gazdag tartalommal: Ignotus: Vál-

„Debtczeni Vasöntöde és Géplakatossá^
és ipari gépek szakszerű javítására — általában mm- u .... . ,, D ... B.. ,. . ....
den géplakatos-, kazán és mükovács munkák végzé- Gyártelep: a HadhazMitczaban. Raktar: Peterfia-utcza. 73. szám.
sére - legjobban berendezett, legmunkabiróbb és leg- T , f m sz Telefon 467. sz.

olcsóbb is a
lyninmaimnh bopppÉSBli, borsziMttyuk, kerti-, udvBPi-t községi kutsziiiattyuk és kerti fecskendők gyártásáért többszörösen kitüntetne.
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tozatok szemjátékra (Vers) Lengyel Géza: 
A muzeum. Tóth Wanda : Az ötvenéves 
ember (Elbeszélés) Kuncz Aladár: Az 
utólsó magyar. Ady Endre : Anitta a jósnő. 
Szilassy Vilmos: Péterfy Jenőről. Turcsányi 
Elek : Halott Valdemár lelke (Novella) Ady 
Endre, Lesznay Anna, Kemény Simon, 
Tóth Árpád: Versek. A figyelő kritika 
rovattartalma: A pesti dal (Csáth Géza) 
Shaw Bernát Caesarja. (Karinthy Frigyes) 
„A Divat" (Téglás Béla, Fenyő Miksa) A 
magyar nők karegyesülete (jász Dezső) 
Kürthy Sándor „A fehér hegedű. (Tóth 
Árpád) „A Nyugat" előfizetési ára egy 
évre 20 korona, egyes szám ára 1 korona. 
A ; kiadóhivatal czime : Budapest, VII. 
Akáczfa utcza 5.

i
— Ifjúsági lapok. Rendkívül érdekes, 

bő tartalommal jelenik meg tanuló ifjúságunk 
ezen egyedüli számottevő lapjának húsvéti 
száma. A szórakoztató és ismeretterjesztő 
czikkek, a szebbnél-szebb költemények amel­
lett, hogy magas irodalmi színvonalon állanak, 
az ifjúság lelki világának, szellemi képessé­
gének teljesen megfelelnek, mintegy az if­
júság leikéből vannak merítve. Munkatársai 
sorában ott látjuk hazai irodalmunknak leg­
kiválóbbjait, kiknek neve is elegendő bizto­
síték arra, hogy az Ifjúsági Lapokat aggo­
dalom és kétség nélkül adhassák hazánk 
virágának, reménységének, a tanuló ifjúság­
nak kezébe.

Valóban nemes czélt szolgál a szerkesz­
tőség, amidőn a káros és sajnos, nagyon is 
közkézen forgó ponyvairodalmi termékek, 
rémregények és pornografikus müvek helyett 
diákságunknak szivét-lelkét, Ízlését nemesitő 
irodalmi lapot nyújt. Állandó rovatainak 
számát is szaporította, amennyiben a Sakk, 
Sport, Bélyeg, Irodaiam, Művészet, Az iskola 
világából, Fejtörő, Levelesláda rovatain kivül 
a Fényképészet és Ki tudja? czimü rova­
tokat mint újakat és felette hasznosakat, 
örömmel látjuk.

A magunk részéről minden szülőnek a 
legmelegebben'ajánlhatjuk, hogy ezen lapot 
diáksorba tartozó fia részére rendelje meg.
A lap előfizetési dija oly csekély, hogy azt 
bárki megfizetheti, (egész évre 4 kor. 80 
fillér, félévre 2 kor. 40 fillér, negyedévre 1 
kor. 20 fillér.) Mutatványszámot díjtalanul 
küld a kiadóhivatal, Budapest, V., Nádor­
utca 16.

CSARNOK
Omge és Omke.
— A jövő drámáiból. —

I.
Az ifjú: Oh Leonóra, minő buta 

komplikáczió ! Anyagi viszonyaink rendezettek 
és sziwiszonyaink ziláltak.

A leány: Kellemetlen ügy.
Az ifjú: Szeretjük egymást és szerel­

münknek kedvez a kor, a vágy, a vér. 
Fiatalok vagyunk és okosak, elménk pallé­
rozott, Ízlésünk tisztult, némi túlzással

mintalények vagyunk és mégsem lehetünk 
egymásé.

A leány : Bosszantó !
Az ifjú : Pardon, jóval több: vérlázitó. 

És ha meggondolom, milyen kicsinyes, 
hitvány ok képezi az akadályt. Egy szó,

;azaz nem: csupán egy betű. Az ön papája 
az Omge dísze, az enyém az Omke osz­
lopa, Az egész differenczia a g és k között 
ingadozik.

A leány: Hja, barátom, a betű öl.
Az ifjú: Az ön papája ellenzésében a' 

feduális gőg lüktet. Hiába csináltunk fórra-' 
dalmakat ?

A leány: Ön csinált forradalmat?
Az ifjú: Csak in effigie.
A leány: Az mindenesetre kényel­

mesebb. Folytassa.
Az ifjú: Hiába vívtunk szabadság, 

harezokat, ott állunk, ahol a mádi — Romeo1 
és Julia.

A leány (elmélázva) Julia 
erkélyjelenet, isteni csapongása a lobogó 
szerelemnek. (Bizalmas mosolylyal.) Lássa, 
barátom, Julia sorsa érdekel, de nem vonz. 
Megvallom, én nem tudnék mérget venni. 
Borzadok, ha antipirint kell szednem.

Az ifjú: (csüggedten) Fájdalom, belő­
lem is hiányzik az a római hősiesség, 
mely kritikus alkalmakkor kardjába dől.. 
Én élni akarok, élni és élvezni az életet 
szerelemmel, konforttal és a kultúra összes 
gyönyöreivel!

j A leány (ábrándosán): Szép program, 
valóban szép!

Az ifjú (szórakozottan)! Igen, minden 
Programm szép, de mikor arra kerül, hogy 
realizáltassék . . . (Halántékát szorongatva.) 
És minden azért, mert az ön apja nagy- 
birtokos, az enyém gyártulajdonos ... A 
rut viaskodás Omge és Omke között.

I A leány: De hát miért viaskodnak ? 
j Az ifjú : (meggyőződéssel) Erre csak 
negative tudok válaszolni: semmiesetre sem 
mennyei javakért!

I 11.
(Félév után.)

A leány: Diadal, barátom, vagy legalább 
is biztató kilátás.

Az ifjú: Hogy érti ezt ?
A leány: Apám eladta a birtokát. Min- 

, den pénzét nagy iparvállalatba fektette. Úgy 
seftel, mint egy kupecz, olyan liberális, mint 
egy párvenü.

Az ifjú (ajkát harapja): Nohát ez a 
legbutább szatíra! Tudja mi történt ? Apám 
eladta a gyárat és nagy uradalmat vásárolt. 
Beiratkozott az Omgéba. De ez semmi: 
Mióta bérese van, olyan gőgös, mint egy 
hűbéres. Apai átokkal s mi annál is sú­
lyosabb, kitagadással fenyeget, ha nem telivér, 
agrár, junker leányt veszek feleségül.

A leány: De hát mi ez!
Az ifjú : Ez, édesem, ez a mai idők 

normális tébolya. Azbizonyos programm- 
téboly, mely körutazási jeggyel utazik . . . Ap­
ropó, körutazási jegy! Leonóra! Nincs más 
hátra, mint megszökni,

7

A leány : Együtt ?
Az ifjú: Természetesen.
A leány: Erről lehet csevegni.

(Megszöknek.)
III.

(Hat év múlva.)
(Esküvő. Az ifjú elkönyveli a leányt 

az anyakönyvvezetőnél. A két örömapa. az 
újdonsült agrár és az újdonsült merkántil 
fagyosan mosolyognak. Őszintén megvetik 
egymást. Megjegyzem, joggal ... A föld za­
vartalanul tovább forog, mintha észre se 
venné, mennyi gőg és mennyi jelzálogteher 
van rajta.)

Az amerikai viszonyok.
• New-Yorkból jelentik márczius végéről:

Az Amerikába érkező magyar kiván­
dorlókra itt még mindig nagy csalódás vár. 
Az elnökválasztás után még igen kis mér­
tékben lendült fel a vállalkozás s igy a 
munka-alkalmak alig szaporodtak lénye­
gesen. Nagyon sok magyar kivándorló nem 
tud munkához jutni. A keleti államok gyá­
raiban, valamint Pennsylvania és Ohio ipari 
telepein és szénbányáiban nem állt helyre 
az üzemek régi mértéke és sok üzem szü­
netel még. Egy újabb korlátozás az, hogy 
az Egyesült Államokba 16 éven alóli fiukat, 
ha nem szüleik kíséretében jönnek, nem 
bocsátják be, mert legutóbb Görögor­
szágból tömegesen importáltak állítólagos 
rokonok ilyen 16 éven alóli kis fiukat, 
akiknek munkaerejét azután kiuzsorázták.

Brazíliában belső gazdasági okok miatt 
olyan nagy drágaság uralkodik, hogy a 
kivándorlók, akik az ottani pangás követ­
keztében nehezen jutnak munkához, a leg­
válságosabb helyzetbe kerülnek.

Az északamerikai Egyesült Államok­
ban a gazdasági helyzet a legtöbb ipar­
ágban alig javult. A kivándorlók szempont­
jából legnagyobb fontossággal a vas- és 
acélipar bir és az ezekkel szerves össze­
függésben lévő szénbányaipar; ezek terén 
pedig az egy ideig érvényesülő csekély 
fellendülés után újra visszaesés következett 
be. A vörösréz-piacz helyzete csaknem vi­
gasztalan, úgy hogy itt is munkacsők- 
keníés és a termelés korlátozása követ­
kezik be. Tehát éppen azokban az ipar­
ágakban, amelyekben a magyar kivándorlók 
leginkább kaptak a múltban munkát, olyan 
kedvezőtlen viszonyok uralkodnak, hogy 
a kivándorlókra Amerika földjén csalódás 
és nélkülözés vár.

Bortermelők figyelmébe. Egy olasz feltaláló 
olyan találmány birtokában van, amely állítólag a 
bor finomságát és állandóságát megőrizni és válto­
zatlanná tenni alkalmas. Az érdeklődőkkel a feltaláló 
czimét a debreczeni iparkamara szívesen közli.

A technológiai iparmmeum a budapesti 
kisipari gép- és szerszámkiállitást az iparosok kő-
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,«*, orsíigsierte és*,h=,6 « ^*^5

^ÄLT-iSSÄ?! Ä „«»*=.
ipar fej »„„niíápos kiállítást iparosaink nem alkalmas.
mennél" n^robb számban tekintenék meg. Felvilá- Képes árjegyzéket a *J*£j^íényfcér

ositásért és utazási kedvezményre jogosito igazol- bb leirásávai, termesének ere P
5SÄ a arához ke,, fordulni. vételeivé 1 . —

— bermentve küldök barkincK. 40 a
Vonatmegálütás Turbék-Töröksir feltételes magyar, német, horvát va^ Ezen katalógust

. •««♦vir kanosvári vonalon koz- e/öveg köze nyomott szép keppei.

mSlóhJyne°i f. é. márczius hó 15-től kezdve reggel Czim: Nagy Gábor Nagykágya, u. p. Ko y.
5 Ä pózkor utasok fel és leszállása cze.jábo. Leyelezés magyar, nemet, horvát, szerb
feltételesen megállittatik. román nyelven.

SZ'lflBS
türelmét.

^éítóztassék átolvasni lapunk 
hirdetését is! nert gyak­
ran található benne olyas­
valami, amit esen eg hasznara 

fordulhat.
Vásárlás alkalmával kérjü^ 

hirdetésünkre hivatkozni

i-u.1Z.sz. a.
lapunk képviseleténél, RÁCZ BÉLA 
bank és informáczió irodájában felvé- 

tetnek. ,,

es

Mindenkit érdekeli
XJj irányú

szfilOtenyésztés.
_________vAnnnrozni nem t ell.

Értesítés.
Van szerencsém a t. közönségét érte­

síteni, hogy Hajdúszoboszlón a posta- 
utcza Ulrich-féle házban

Tóth Gyula
vaskereskedése

Debreczcn, Piac-utca 20.

Bádogos műhelyt
.-.-n__h.aI ni vóczitok minden e szakba

Ottani, permetezni, kénporozni nénit dB.
Legfőbb előnye, hogy hozzá semmifele tud 

mánv nm kell, mert aki soha szóló ovet nem 
. v,t pibánhatik vele. Minden szállítmányhoz egy; —
Sfei és kezelési utasítás mellékeltetik ingyen nvjtottam, hol el készítek minden
ebből kinézheti akár egy juhász is, h0® . ™ e" vágó munkát, gyorsan és jutányos árért. 
ggSjf T'S A közönség pártfogását kérve.

g.m,cs«,ekk„ «,.«<*«- Tisztelettel

Hunyadi István
gondozott oltványok. Ez a Nagy Gábor-fele v g bádogos mester,
hírű „Delaware* nevű szőlő. Ezt oltani nem .
mert a filokszera nem árthat neki, mint a npanaknak, ______ ____ ______________ — -
bimbója, vesszője télben soha el nem =>gy, 
dánként átlag 35 hektolitert terem, egy bt. -bójából

3—4 fürt fejlődik.
Szeptemberben a leghidegebb vidéken is ic 

krll szüretelni, másként megasz“ odik. Bora az 
SLX hasonló édes és eró, igen kellemes 

zamatu s kétszer annyiért kel el runt más b ,
mert ez gyógybornak is epikain asabb Sima k„l0n„sen lábbadoz6k) aggok, betegek ero- 
vesszöje, minden szál megfakad. Eze^ ^ be és gyermekek részére. Orvosok
fÜ«rS S“t.„.sz6l» s« nem „K á'tal nagyon ajánltatik Egyedüli elárusdás 
nagy tábláklákban örökítik be a legt isebb földes- Hajdúszoboszlón
gazdák, úgymint a nagy uradalmak, mert sen 
az a gazdálkodási ág, mely annyit jövedelmezne 
vesszője is még legalább 20 évig drágán kel el 
éooen ezen sokkoldalu bámulatos tulajdonságánál 
. . —„ „iiirvrvn ilov he nem vált, mint eppen

tar-Kiváló nagyhatású erős tápszert 
talmaz

tojás és csokoládé ragnak,

Auspitz Sámuel
fűszer és vas kereskedőnél.

revolverek s Brov- 
ning pisztolyok. —
Vadászati felszere­
lések és különle- 
— gességek. —

Lőporáruda.
Vas bútorok

fürdőkádak és 
konyhafelszere­

lések, gyermekkocsik, konyha ellenzők

Budweiszi és honi
gyártmányú porcellan, vala­
mint Meidingi rendszerű és 
folyton égő kályhák. „Rapid“ 
gyorsfütő betétek, mely szer­
kezet cserépkályhákba alkal­
mazva a szobát egy félóra 
alatt felmelegiti.
Minden iparághoz való angol 
és franczia szerszámok, va­
lamint vas, acél és fémanya­
gok legjutányosabb bevá­

sárlási forrása.

Képes árlap ingyen bérmentve.
fogva sehol a világon úgy be nem vált, mint éppen---------------------------------- ------------------------------------------  ------------------ ------------ ------------
ami éehajlatunk alatt, mert borának erősséget e.
édességé, egyetlen európai N-« eLS <sie65e66eewiesee6se«esiei5«S»«.™W^6^«!«»««;»«e6i9i5e!6e66| 
a néven azonban igen sok vesszokupecz rengeieg $
más hitvány fajokat ad el, melyre a vevő csak |

1

évek múltán jön rá. Én azonosság és fajtisztasagaert. » 
felelősséget vállalok és még szigorúan hangsúlyoznom ; ff 
kell hogy csak az a valódi fajta, amelyet en 19 ev j \ 
alatt nedven holdra szaporítottam el, ez már, | 

minden kétséget bebizonyított tény.
Aki a valódi bötermő és legnemesebb fajf ‘ 

akarja megszerezni, az csak a Nagy Gábor-,éle, ‘ 
Delaware“ vesszőt kérje, ha bárkitől vesz s ha 

Esetleg azt kapott, nyugodt lehet, mert dúsan 
jövedelmező, háládatos fajjal bir. I

Borából egy üveggel egy koronáért küldök
kóstolónak. .

Aj itt leírtakról nálam személyesen
meggyőződni ajánlom bárkinek. Szívesen latok 
minden érdeklődőt a szö\öérés idején, főleg 
az üt elmondottak felől kétkedőket hívom meg,, 
hogy nálam a helyszínen múlhatatlanul tekintsek.

meg.

Olcsó bevásárlási forrás!
a Haj dumegyében legelismertebb

Czipö, talap és uridivat czikket olcsó beszerzési
forrása

Központi Czipö és Kalap áruház

I

1

I

Szőlőluga
Minden háznál elmaradhatlan, 

onn_qm fiírtnt terem, neveléséhez
egy-egy tő

Debreczen legforgalmasbb helyén.
Dréher sörcsarnok mellett.

Telefon 435. szám.

Előzékeny kiszolgálás. Olcsó árak.

I
í
l

a____ -
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Gordon Stafford & Co.
londoni czégtől,

eredeti töltésben a legfinomabb és leg­
nemesebb

Jamaika rum, teához.
Ugyancsak nagy választék

illatszerekben,
(kimérve dekaszámra is.)

Gyógy és pipere szappa­
nok. - Szobailla tositók. 

Kéz és körömápolási 
ezikkek.

Arcz és kézkenőcsök és krémekben, 
kizárólagos raktár a

Központi drogéria
DEBRECZEN, Városház-épület.

1 Molnár Ferencz debreczen, |
Zádor Lajos r tóda főtér

^ női divattermében (városházépület)
I a legszebb tavaszi újdonságok
•g Gyapjú Costüm
'i és

ruhaszövetek

Cachemir
Sois

Schautung Bengalin
Napernyők.

Színes és nyers™
selymek ~

mindenféle
díszítések

Női és gyermek felöltők
dús választékban megérkeztek.

t
\

Kérem a czégre vigyázni Á főposta mellett.

A legnagyobb Női és Leányfelöltő

A R ü A Z,
Qebreczenben a föposta mellett, S. v. RÓZSA LAJOS.

Telefon 632. Alapitttatott 1893. évben Telefon 632.

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltők legnagyobb áruházában DEBRECZENBEN

Fiacz-utcza, főpostával szemben

i
i
i

az Hog. évi Tavaszi idény újdonságai §
Princzes ruhák, Felöltők. Costümök, Ot'um.ui selyem, Pali-tok, Matinék, Blouzok, Aljak. Pongyolák*

óriási választókban megérkeztek.
Árjegyzék kivonat:

Női csipke blouzuk elegáns kivitel 
Női felöltő, elegáns szm és forma 
Női costiim angol kelme — — 
Női utazó köpeny hős ;zu — — 
Női selyem és angol blouzok — 
Női angol alj színes — — —

Kölön mértékosztály.

frt 6 —
frt 6 —
frl 10 —
frt 8 -
frt 5 —
frt 3 25

m
&

Leány felöltő minden színben, hosszú 
Leány gallér csuklyával -- —
Leány gallér csuklyaval pepita — 
Leány Coslüin s öl él kék chaveiolt 
Leány Costüm ango és sima kelme 
Leány matróz b ouzok — —

frt 5 — 
frl 2 50 
frt 3 75 
frt 12 — 
frl 12 50 
frt 6 —

Szolid olcsó árak, Előzékeny pontos kiszolgálás
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Szőlőoltvány!
2 éves

20 K

Menyasszonyi
kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan
Régi szőlők hiányainak pótlására

gyökerű száza — — — -- ------------- ------------------------ -
Gyökeres fásoltvány ezre 180 • elszerelt raktárunkat, a legjutanyosab
Gyökeres fásoltvány szépséghibával» 90 K j szabott árakhoz.

K Színes brocat-selymek a legolcsóbb- 
32 K ' tói a legfinomabb minőségig.
40 K 100—110 cm. széles fekete, virágos 
18 K és sima selymek a legfinomabb
8 £ minőségig.

jQ K Fekete és színes selyemkendők a
legdivatosabb mintákban

Gyökeres zöldoltvány 
Sima zöldoltvány 
Gyök riparia portalis vastag 

„ 2 éves
Sima ripária portális „ «„ „ ,, vékofiy ”
Gyökeres hazai nemes vessző 
Sima „ » » ”

an« Fetoe és azines p.üsch, bársony és Köhégés, ._________

ZZmJel*Szint'kasmtés seiyem-papianok pemetefű cziikorkml
_ . r. fehér |jimzett ágynemüek. Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határo­

lsz tehérnemüek, vásznak és ka- zottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok ha-

rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb a Réthy-féle

benne irva a Csodaszőlő, Pozsonyi
Muscat Ottonel, Csabagyöngye.

Hegyi borok eladása navászok nagy választékban, 
fekete és szines divatszövetek, jó 

mosó velezek és flanelek. 
Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.; 
Hajtásos és hímzett eiejü férfi ingek. 
Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritók és függönyök nagy vá- 

u, uiaav\.i - lasztékban. . .
Székely I. József Szabó Lajos fiai

Gyöngyösi siller —
Visontai „
Gyöngyösi fehér asztali 
Gyöngyösi fehér pecsenye 
Visontai Rizling —

„ Muskatály —
vörös bikavér —

Hl. 32 K 
, 36 K 
, 34 K 
„ 38 K 
„ 44 K 
„ 70 K 

70 K

szontalan utánzata van.
Egy doboz 60 fillér. 

Réthy félét Csak fogadjunk el!

Gyöngyös
Szent Urbán templom.

II legnagyobb termést biztosit

Előnyös bevásárlás folntán
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 

vevőimnek adhatok

1 vég 30 rőfös
jó minőségű

Irlnndi vásznat S irt SO (írért.
kitűnő minőségű

Lehel vásznat 6 írtért.
valamint a legjobb minőségű Sifonok, Csi­

kós. Havasi,
Liliom, Marina és sze- 

pességi vásznat, 
Kanavászok, Zefirek, 

i lég 30 rőfös ezérna hanavász 5 frt 50 hrért 
I eég 30 rőfös egész nehéz ezérna hanavász 6 

frt 50 hrért.
Egyben tudatom, hogy megérkeztek a ta­

vaszi újdonságok.
Delinek, koczkás és sima ruhaszövetek. 
Szatének, kosztümök batisztok és min­
den fajta fejkendök, czipők jó minőségben, 

legolcsóbb árért.
Tisztelettel

Ezry Adolf.

vászon, divat és szőnyeg-áruház
aflhreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota

Üzletünk 1840-ben alapittatolt.

Goldstein Karolina
orvosilag elismert

mellfüző műtér me
Debreczenben Piacz-u. 61. 

Szentannával szemben.

0 legérzéhenyebb alahra Angol 
és franczia legújabb szabású
mieder

m értek után szabva 6 ór 
alatt készül.

Mellfüzökben állandó a 
nagy raktár.

3 koronától fel­
jebb.

Kivánatra Árjegyzék.

ÓH J AJ!

I

Bútorgyártó asztalosok
figyelmébe T

Mindenféle filigrám, díszítések, kugli­
golyó és báb, Ízléses sétabotok, leg­
szebb kivitelben s legolcsóbban, csakis

Debreczenben,
Piacz-utcza 38. Főposta mellett.

Keserű Sándor
műesztergályosnál készíthető.

I

igái
i@i
m

►<<

<%<
V<

! ** 
i Sä
I

es«1 ►>>

Tavaszi idény beáltával
özv. Fancsovitsné

Fráter Irma
ízlésesen kiállított

női kalapjait
ajánlja

a t. hölgyek b, figyelmébe.
DEBRECZENBEN, Bathyány-utcza 10. &

»iS*►>>

É

U

m

níi
►S«

Megfojt ez az átko­
zott köhögés!

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen, gyors és biztos ha­

tásúak

Egger mellpasztillái.
Az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek.

Doboza 1 és Z Korona. Próbadoboz 30 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár

,.Nádor gV ógyszertár
Budapest, VI. Váczi-utcza 17.

L J E N

Kapható Hajdúszoboszlón Sághy Ferencz cs03 arbócz Zsigmond, Kábán
gyógysztáraiban.

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyó­

gyítom i
Boross Illés
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Remek választék jó mosó zefirekhől,
férfi ingr<* és női blúzra karto­

nokból, batisztokból. 
Gyönyörű szövet, csipke tűll függönyök és 
stopok, ágy és asztalterítők kókusz lábtörlők. 
Divatos harisnyák és zsebkendők, nyári; 
paplanok, fürdő köpö­
nyegek, fürdő lepedők 
és egyébb tavaszi és nyári 
czikkek, férfi női és gyermek kÓSZ fB-

hérnemüek.
Menyasszonyi kelengyék

Kardos Lászlónál
Debreezen, Kossuth-utcza 9. sz.
Alapittatott 1831. Telefon 113.

£8Vjl'jeég
QQ

Uj üzlet! Lengyel Samu §§

a
aJSJ
Lu

S3

a
S3

kalap, fehérnemű és nridivat
üzlete

DEBRECZENBEN. Piacz-utcza 43. szám. (Dréher sörcsarnok mellett.)

Valódi olasz Borsalino és amerikai
kalapok.

Házilag készült
férfi fehér és színes ingek,

a legolcsóbbtól a legfinomabbig.

Elegáns nyakkendők
egy koronától feljebb.

Kérjük ezen hirdetésre hivatkozni!

I.Jrri

Uj donságok I
I Tavaszi és franczia costüm kelmék . §
I Fekete és sima szövetek.....................«jj
* jó mosó Cosmanosi kartonok . , . " 1 
m Hazai gyártmányú Toilek, divat Zefirek - 
$ Schroll féle siffonok, havasi vásznak . | _ 
$ Miden minőségű czérna és creás vásznak § ^ 
I Paplan lepedőre külön készült legjobb |
S minőségű vásznak..........................“
® Borduros mosó delainek és zefirek

Iw- -WSB&SBBm

legszebb mintákban.....................

valamint a legchihhesebb napernyők 
olcsó szabott áron kaphatók

Tavaszi idényre

férfi-, fiú- és gyermek ruhák
óriási választékban megérkeztek.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.
UIUIU aiouuii uruu im|imiiun ^

Szépe Lajos jjjg Grünfeld Adolf és Tsa
divat-, vászon-, fehérnemű- és rö-1 Jgy 

vidám üzletében v 1 —
Debpeczen Kossuth-utcza B. szám.

Vasutasok szállítója.

Kistemplom mellett, (^arok bolt.)

if

fűszerkereskedése
Hajduszobosz 6, Vasul utcza, saját ház.

Raktáron tartja az összes lűszernvmük c-'ikkeil, továbbá ki.i üslön öli piliuk-.il, liquöröket,

kitűnő boszniai szilvát, jó hegyi és kerti borokat. 
Füstölt és paprik s szalonna, száraz kolbász és sertés hús
Bérkocsi vállalatában naponta 12 kocsi áll a közönség rendelkezésére

Az üzlet medetti épületben egy kovácsmühelyn^k való helyiség kiadó.

Bérkocsi megrendelhető Schiffer József urnái is.
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DONOGÄN és SOMOSSY
Debieczen, Kistemplom-bazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai.
Női divatkelmék:,

Voile de laine ruhaszövetek,
Zephir, kreton batisztok.

Óriási választék napernyőkben!!
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Felvállalok mindennemű

épület üvegezést
helyben és vidéken

Tábla gváii rak tár.
X

X. Állandó kiállítás üveg és
»•■•Mai ..w.wiigjwiiMWH,

ajándéktárgyakban, 
ezüstntmüekben,

m osíó hészletehbenLeg- x,r .. \<5* ▼ftX. páratlan vá-
elonyo-
sebb bevá- \ ^ .
sárlási forrás

laszték
sarlas. torras V* ~0\ 
mindennemű tu- Q
vott és csiszolt \*j. ^ 

üvegáruban, por- \AOz^CL. x
czellán, fayencze kő- % CL

edény és lámpaczikkekben x ^ 
viszonteladók részére. \

X
ablakok nagy raktára, 

Árjegyzék kívánatra ingyen

Vigyázz!!
Ha arany, ezüst és ék­
szerárut vásárol, hogy 
azt csakis szolid helyen 

szerezze be.

A j á n d é k u I
legalkalmasabb

arany-óra, ezüst—óra 
vagy ékszertárgy•

Szegény és gazdag egyaránt meg­
találja amit keres

Szép ajándékot ép agy vá­
sárolhat nehány koroná­

ért, mint sok pénzért

Halász Nándor
ékszerész és órás üzletében
Debreczen, Piacz-utcza 24,

Ä
Fehérló szálló épület.

Hústartalmú árjegyzékemből különösen 
kiemelem a következőket:

45. szám. Valódi 14 karátos arany 
nyaklánc/, szívvel — —

81 szám. \ al di 14 karátos arany­
gyűrűk —- — — —

236. szám. Valódi 14 karátos jegy­
gyűrűk karika — — —

90 szám Valódi gyémánt gyűrűk 
42. szám Valódi 14 karátos arany 

karék — — — —
88" szám Valódi 14 karátos arany 

brosch — — —
27. szám Valódi 14 karátos arany 
kereszt - - — — —

21 szám. Valódi 14 karátos női 
arany órák — — —

58. szám. Valódi 14 karátos arany 
órák — — — —

86. szám. Valódi 14 karátos arany 
nyakkendő lük — — —

75. szám. Valódi ezüst óra —
196 szám. Valódi nickel óra —
201. szám. Valódi Iula óra —
304 szám. Valódi e/üsl lánc/. —
414. szám, Valódi ezüst karperecz 

18. szám. Ébresztő órák —
44. szám. Valódi 14 karátos karika 

függő — — _ _

üidéhi megrendeléseknél elegendő a

2 frl 50

2 írt 80

5 frt —

9 frt —

12 frt =

4 frt 50

2 frl 80

14 írt —

32 frt —

3 frt 50
5 frt 50
2 frt 85
7 frl 80
1 frl 15
2 Irt —

1 frt 80

1 fr! 60

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló


